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Мета та предмет курсу: 

Мета - підготовка майбутніх вчителів музичного мистецтва до вокально-хорової роботи з дітьми; формування знань про принципи організації дитячих вокально-хорових колективів, методи вокальної роботи з дітьми та її специфіку під час колективного співу; озброєння студентів системою навичок керівництва дитячим хоровим колективом з використанням прийомів та методів вокально-хорової роботи.

Предмет – методи і прийоми вокально-хорової роботи зі школярами.
Компетентності та програмні результати навчання: 
	№ з/п
	Програмні компетентності
	Компетенції*
	Результати навчання

	1


	фахові
	ФК 1. Мотиваційна 

Здатність до усвідомлення значення майбутньої професії в соціальному та особистісному контекстах, сутності основних проблем дисциплін, що визначають зміст освіти за фахом, їх взаємозв’язок у цілісній системі знань. 
	ПРН 14. Бути придатним до педагогічної діяльності, включаючи рівень розвитку здібностей і характер мотиваційної сфери, джерелом якої виступають відповідні естетичні ідеали, прагнення, переконання, установки, наміри, життєві цілі і цінності.

	
	
	ФК 5. Управлінська активність

Здатність демонструвати базові навички управлінської діяльності в освітньому закладі під час організації музичного навчання та оформлення культурно-дозвіллєвих заходів. 
	ПРН 21. Володіти базовими знаннями і практичними навичками організаційної та творчої роботи з колективом, виявляти розуміння принципів постановки та оформлення культурно-дозвіллєвих заходів у школі. 

	
	
	ФК 9. Методична

Здатність до відбору й доцільного використання педагогічного інструментарію, методів, форм, засобів навчання й виховання, планування освітнього процесу та прогнозування його наслідків і результатів.
	ПРН 25. Володіти широким спектром принципів, методів, прийомів, засобів і технологій навчально-виховної роботи з дітьми різних вікових груп, оперативно визначати ступінь і глибину засвоєння учнями програмного матеріалу.


Зміст курсу: 
Змістовий модуль № 1 Дитяча хорова культура та її роль у музично-естетичному вихованні школярів. Історіографія розвитку дитячого хорового виконавства.

Тема 1. Хоровий спів як вид музичного виконавства.

Тема 2. Основні жанри хорової музики у роботі дитячих колективів.

Тема 3. Основні історичні етапи розвитку дитячого хорового виконавства. 

Змістовий модуль № 2 Принципи організації дитячого хорового колективу.

Тема 4. Процес організації дитячого шкільного хорового колективу. 

Тема 5. Прослуховування дітей у шкільний хор як початковий етап організації шкільного хорового колективу. 

Тема 6. Класифікація голосів у хорі. Співочі діапазони дітей різних вікових груп. Етапи становлення співочого голосу школярів.

Змістовий модуль № 3 Особливості розвитку дитячого голосу. Охорона та гігієна дитячого голосу.

Тема 7. Фізіологія дитячого голосового апарату та особливості його розвитку.

Тема 8. Постановка дитячого голосу.

Тема 9. Охорона дитячого голосу. Основні правила гігієни співочого голосу у школярів. Мутаційний період у хлопців. Форми протікання мутації.

Змістовий модуль № 4 Формування вокально-хорових навичок у дитячому хоровому колективі. 
Тема 10. Вокальні навички у дитячому хорі. Методи і прийоми вокальної роботи з дітьми.
Тема 11. Хорові навички у дитячому хоровому колективі. Ансамбль та стрій.

Тема 12. Співацьке дихання та умови правильного звукоутворення у дитячому хорі. Прийоми звуковедення.  

Змістовий модуль № 5 Організаційно-репетиційна робота з дитячим хором Тема 13. Типи та види вправ для розвитку вокально-хорової техніки у дитячому хорі.

Тема 14. Робота над дефектами звука і слова. 

Тема 15. Хорове сольфеджіо як частина репетиційної роботи хорового колективу.

Змістовий модуль № 6 Методичні основи роботи над твором у дитячому хорі Тема 16. Методи та прийоми розучування пісні в дитячому хорі. 

Тема 17. Використання методу відносної сольмізації у роботі з дитячим хором.

Тема 18.  Принципи підбору навчального і концертного репертуару.

Тема 19. Проблема підготовки майбутніх вчителів музичного мистецтва до роботи з дитячими хоровими колективами в загальноосвітній школі.

Методи навчання: 
1. Словесні методи: лекція, розповідь-пояснення, бесіда.

2. Наочні методи: ілюстрація, демонстрація, опорні конспекти, самостійне спостереження.

3. Практичні методи: колективний проект, метод організації колективу, метод організаційної роботи, аналіз підсумків практичної роботи, вправи, використання звукозаписуючої та звуковідтворюючої апаратури, комп’ютерів.
4. Методи контролю і самоконтролю: тестові завдання, усне опитування, письмовий контроль, екзамен.

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Політика курсу ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог до студента при вивченні дисципліни (правила поведінки на заняттях, пропуски, користування мобільним телефоном тощо). 

Навчальні заняття мають практико-орієнтоване спрямування та засновані на моделюванні ситуацій та умов роботи, наближених до реальної діяльності студента під час педагогічної практики або самостійної роботи.
Перевірка розуміння та засвоєння теоретичного навчального матеріалу відбувається методом тестового контролю за допомогою Google-сервісу під час поточних занять або самостійної роботи студентів із використанням мобільних гаджетів.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Медіатека, аудіотека, мережа Інтернет. Електронні підручники
Система оцінювання та вимоги:
	№ з/п
	Вид діяльності
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Кількість одиниць
	Сума балів

	1
	Відвідування лекцій
	1
	10
	10

	2
	Відвідування практичних занять
	1
	10
	10

	3
	Робота на практичному занятті (в тому числі доповідь, виступ, повідомлення, моделювання навчальних ситуацій)
	5
	10
	45

	4
	Самостійна робота (виконання домашнього завдання)
	3
	15
	45

	5
	Виконання google-тестів
	10
	6
	60

	Усього без урахування коефіцієнта 198 балів. Коефіцієнт (1,98)

	6
	Підсумковий контроль – залік
	100
	1
	170


Максимальна кількість підсумкових балів становить:

· 170 балів за період роботи до заліку, що прирівнюється до 100 балів з урахуванням коефіцієнта (1,70);
· 100 балів за складання заліку без урахування коефіцієнта.

Максимальний рейтинговий показник становить 100 балів. 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ З ДИСЦИПЛІНИ

VІІІ семестр

	Поточне оцінювання та самостійна робота

	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	Змістовий модуль 3

	Т 1
	Т 2
	Т3
	Т 4
	Т5
	Т6
	Т 7
	Т 8
	Т9

	 5 (С)
	5  (С) 1,5 (Л)
	5 (С)
	 5 (С)
	5  (С) 9 (П)
	5 (С) 2(Л)
	9 (П)
	1,5 (Л)
	5 (С)

	Змістовий модуль 4
	Змістовий модуль 5
	Змістовий модуль 6

	Т 10
	Т 11
	Т12
	Т 13
	 Т 14
	Т15
	 Т 16
	Т17
	Т 18
	Т19

	2 (Л)
	5 (С) 
	12 (П)
	12 (П) 5 (С)
	5  (С) 2 (Л)
	5 (С)
	12  (П) 5 (С)
	5 (С)
	5 (С) 
	5 (С)


Т1, Т2 ... Т19 – теми змістових модулів

Л - лекція

П – практичні заняття

С – самостійна робота

Форми та зміст поточного контролю (за темами)

Змістовий модуль 1. Дитяча хорова культура та її роль у музично-естетичному вихованні школярів. Історіографія розвитку дитячого хорового виконавства.

Тема 1. Хоровий спів як вид музичного виконавства – від 0,5 до 5 балів за самостійний добір творчих методів вокально-хорової роботи на уроках музики у школі.

Тема 2. Основні жанри хорової музики у роботі дитячих колективів – від 0 до 1,5 бали за присутність на лекції; від 0 до 5 -  за письмове виконання теоретичних питань та практичних завдань й самостійний аналіз основної та додаткової літератури.

Тема 3. Основні історичні етапи розвитку дитячого хорового виконавства - від 0 до 5 балів за письмове виконання теоретичних питань та практичних завдань й самостійний аналіз основної та додаткової літератури.

Змістовий модуль № 2 Принципи організації дитячого хорового колективу.

Тема 4. Процес організації дитячого шкільного хорового колективу - від 0 до 5 -  за виконання теоретичних та практичних завдань, а саме: самостійно складений план організації хорового колективу у загальноосвітній школі  та  завдання  для  виявлення  вокально-слухових даних школярів під час прослуховування у шкільний хор.

Тема 5. Прослуховування дітей у шкільний хор як початковий етап організації шкільного хорового колективу – 1,5 бали  - за присутність на практичному занятті, від 0 до 7,5 балів – за підготовлену доповідь, виступ на практичному занятті, активну участь у обговоренні питань практичного заняття та моделюванні навчальних ситуацій.

Тема 6. Класифікація голосів у хорі. Співочі діапазони дітей різних вікових груп. Етапи становлення співочого голосу школярів – 2 бали  - за присутність на лекції; від 0 до 5 балів – за виконаний конспект та схему відповідно до завдань самостійної роботи, за самостійний аналіз основної та додаткової літератури й вміння робити висновки після завершення роботи.

Змістовий модуль № 3 Особливості розвитку дитячого голосу. Охорона та гігієна дитячого голосу.

Тема 7. Фізіологія дитячого голосового апарату та особливості його розвитку - 1,5 бали  - за присутність на практичному занятті, від 0 до 7,5 балів – за підготовлену доповідь, виступ на практичному занятті, активну участь у обговоренні питань практичного заняття та моделюванні навчальних ситуацій.

Тема 8. Постановка дитячого голосу - від 0 до 1,5 бали за присутність на лекції.

Тема 9. Охорона дитячого голосу. Основні правила гігієни співочого голосу у школярів. Мутаційний період у хлопців. Форми протікання мутації - від 0 до 5 балів за оформлений конспект на тему «Будова дихального та голосового апарату людини», схематично  оформлений дихальний апарат людини із позначенням на малюнку його частин та самостійний аналіз основної та додаткової літератури; за підготовлений реферат на тему: «Гігієна та охорона дитячого голосу»; за оформлені у щоденнику спостереження під час педагогічної практики щодо зовнішніх ознак мутації голосу дитини; за вміння самостійно робити висновки щодо зазначеної теми.

Змістовий модуль № 4 Формування вокально-хорових навичок у дитячому хоровому колективі. 

Тема 10. Вокальні навички у дитячому хорі. Методи і прийоми вокальної роботи з дітьми - від 0 до 2 балів за присутність на лекції.

Тема 11. Хорові навички у дитячому хоровому колективі. Ансамбль та стрій - від 0 до 5 балів за дібраний та опрацьований комплекс вокальних вправ для розвитку мелодичного строю; за аудіо- чи відео факти виконання із школярами роботи з інтонування інтервалів в мелодичному і гармонічному видах мажору і мінору у висхідному та низхідному русі.

Тема 12. Співацьке дихання та умови правильного звукоутворення у дитячому хорі. Прийоми звуковедення - 2 бали  - за присутність на практичному занятті, від 0 до 10 балів – за опрацювання теоретичних питань практичної роботи, за роботу з хоровими партитурами зазначених творів та виконання необхідних позначок, за оформлені приклади вокально-хорових вправ на відпрацювання ланцюгового дихання та надання відео фактів відпрацювання цих вправ на групі студентів або школярів під час педагогічної практики.

Змістовий модуль № 5 Організаційно-репетиційна робота з дитячим хором 

Тема 13. Типи та види вправ для розвитку вокально-хорової техніки у дитячому хорі - 2 бали  - за присутність на практичному занятті, від 0 до 10 балів – за  підбір  вокально-хорових вправ, спрямованих на підготовку голосового апарату дитини до співу; за оформлені у нотному зошиті вокально-хорові вправи, спрямовані на формування ланцюгового дихання та виконання аудіо чи відео демонстрації методики роботи з вокально-хоровими вправами на групі студентів чи школярів під час педагогічної практики.

Тема 14. Робота над дефектами звука і слова - від 0 до 2 балів за присутність на лекції. Від 0 до 5 балів - за виконаний конспект відповідно до завдань самостійної роботи, за розроблені вправи щодо усунення дефектів окремих звуків та слів; за самостійний аналіз основної та додаткової літератури й вміння робити висновки після завершення роботи.

Тема 15. Хорове сольфеджіо як частина репетиційної роботи хорового колективу - від 0 до 5 балів – за письмово складений план роботи з учнями щодо ознайомлення їх з тривалостями; за складений план заняття у молодшому хорі щодо ознайомлення зі стійкими та нестійкими звуками та підібрані відповідні розспівування за цією темою. Максимальний бал отримують студенти, що дібрали розспівування для молодшого хору, використовуючи «рухливу шкалу».

Змістовий модуль № 6 Методичні основи роботи над твором у дитячому хорі 

Тема 16. Методи та прийоми розучування пісні в дитячому хорі - 2 бали  - за присутність на практичному занятті, від 0 до 10 балів – за опрацювання теоретичних питань та письмове виконання музично-теоретичного та вокально-хорового аналізу обраного твору за наданою схемою. Від 0 до 5 балів - за виконаний конспект відповідно до завдань самостійної роботи; за самостійний аналіз основної та додаткової літератури й вміння робити висновки після завершення роботи.

Тема 17. Використання методу відносної сольмізації у роботі з дитячим хором - від 0 до 5 балів – за   добір нескладних поспівок для 1-2 класу та надання відео роботи щодо сольмізації їх, використовуючи ручні знаки; за висловлення власної думки щодо послідовності засвоєння школярами щаблів ладу; за самостійне порівняння системи абсолютної та відносної сольмізації та визначення основних переваг та недоліків.

Тема 18.  Принципи підбору навчального і концертного репертуару - від 0 до 5 балів – за опанування теоретичних питань самостійної роботи, за складену програму концертного виступу молодшого хору та аналіз п’яти хорових творів для дітей різного віку і виконавських можливостей» на предмет відповідності музичного матеріалу певному вікові дітей.

Тема 19. Проблема підготовки майбутніх вчителів музичного мистецтва до роботи з дитячими хоровими колективами в загальноосвітній школі - від 0 до 5 балів  - за письмове опанування теоретичних питань у вигляді схем і таблиць, за складений письмово план організації хорового гуртка в умовах загальноосвітньої школи.

Здобувач освіти може підвищити оцінку шляхом виконання індивідуальних завдань та активну роботу із власно створеним хоровим колективом (ансамблем) школярів будь-якого віку під час проходження педагогічної практики.

Студент, який успішно виконав усі види роботи поточного контролю, має можливість набрати максимально 170 балів за період роботи до екзамену, що прирівнюється до 100 балів з урахуванням коефіцієнта (1,70).
Критерії оцінювання практичних завдань

Максимальний бал отримує здобувач вищої освіти, який виконує завдання, зазначені у практичній роботі у повному обсязі, використовуючи рекомендовану літературу; виконані практичні завдання підтверджує аудіо- чи відео записами, отриманими під час педагогічної практики. Виконує завдання, використовуючи творче мислення, отримані знання та власний педагогічний досвід. Вміє робити висновки та аналізувати недоліки. Обов’язково є присутнім на практичному занятті.

Мінімальний бал (1) – отримує здобувач вищої освіти, який виконує завдання, зазначені у практичній роботі частково або на вибір, не підтверджуючи їх виконання аудіо чи відео записами. 

Не отримує балів (0) здобувач освіти, який не відвідував практичні заняття, та не виконував завдання самостійної роботи.

Критерії оцінювання теоретичних знань

З основ теоретичних знань здобувач першого рівня вищої освіти отримує  максимальний бал, якщо в повному обсязі володіє навчальним матеріалом та спеціальною термінологією, глибоко розкриває зміст теоретичних питань під час усних виступів та письмових відповідей.  Використовує обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішує усі тестові завдання.

Мінімальний бал отримує здобувач вищої освіти, який не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, допускаючи при цьому суттєві неточності, не користується спеціальною диригентсько-хоровою термінологією. Правильно вирішує меншість тестових завдань. 

Не отримує бали (0 б) здобувач, який  не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань та спеціальну термінологію. Не вирішив жодного тестового завдання.

Критерії оцінювання самостійної роботи

Максимальний бал  отримує здобувач вищої освіти, який  засвоїв теоретичний матеріал, що винесений на самостійну роботу, застосовує для оформлення результатів самостійної роботи не тільки рекомендовану, а й додаткову літературу та творчий підхід; чітко володіє понятійним апаратом, методами та методиками роботи з дитячим хоровими колективами; використовує їх для виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним, а головне самостійним.

Мінімальний бал отримує здобувач вищої освіти, який не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання, не досконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, невпевнено орієнтується у першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутній самостійний підхід до виконання завдань.

Не отримує бали здобувач вищої освіти, який не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного опрацювання, не знає основних понять і термінів, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутнє знання методичного матеріалу.
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